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ПЕРЕДПЛАТА на „РУСЛАНА**
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . 24 К
на пів року . . . . .  12 К
на чверть року . . .  6 К
на місяць . . .  2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до
ларів або 12 рублів; в висилкою 
що суботи о доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по 10 сомків.

Твлєфон РедакцмІ ч. 1484. 
Конто почт, щадниці ч. 98.704. „Вирвеш ми вчи І душу ми вирвеш: а не вевьмвш милеоти І віри не воаьмвш; 

бо рувкв ми еерце І віра руска". — 3 Р у о л а н е в и х  поальмів М. Швшкввича.

хриетияньско-суспільний дневник.

Виходить у Львові ЩО ДНЯ крім 
неділь і руских СЬВИТ О 5 ГО 1 
по полудни. — Редакция, админи
страция і еюпедчцич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч 15, II 
поверх. Екснедиция МІСЦвч І 
в Аґенциї Соколове* г . у і. 11 
гайлоньска ч. •.

Рукописи звертав ся лиіп • я 
попередну засторогу.

Реклямациї лише яво іечагані 
в вільні від порта. — Опові ;ткя 
звичайні приймають ся по ц пі 
20 с. від стрічки, а в „ Н ц іл  - 
нім“ 40 оот. Подяки і прин. и 
донесена по ЗО сот. від стріч о»

Сучасне положене на 
Балканї.

(X ) Наконечна розвязка балканьского 
пересилевя добігав очивидно до мети. Заклю
чена розвму, миролюбиво становище перего
ворних відпоручників і розумна та справна 
дипльомация Румунії, а передовсім воля ев
ропейских держав, щоби положити конець 
проливови крови, велять сподївати ся в двох 
трох тижнях заключеня мира. Переговори між 
Пашичом а Венїцельосом, між Пашичом а 
Тончевом, котрі як з певного жерела звіща
ють, довели до засадничого порозуміня між 
представниками балкавьских держав, б пев
ного познакою, що Балкан послухав волі Ев- 
ропи.

Найтруднїйшою справою сучасних бука- 
рештеньских переговорів, се питане про при
належність Кавали (над заливом тоїж назви, 
напроти острова Тазос). Венїцельос домагав 
ся придїленя вї до Грециї і дав за те Болга
рам винагороду деинде.

Взагалі можна сподївати ся, що дійде 
до порозуміня не тілько між Болгарами а 
Сербами, між Болгарами а Греками, але й що 
буде можна перевести наконечне розмеженв 
між Сербами і Греками. В тих справах ве
дуть ся переговори. Венїцельос і Пашич в 
засаді вже перевели розмеженв між Сербією 
і Грецивю. Ся обставина мав для спокійної 
будучини на Балканї найбільше гначінв. Ві
домо, що іменно третя балканьска війна ви- 
бухла лише задля спорів о розмеженв між 
колишними союзниками. Але ще й друга об
ставина промовляв про добру волю балкань- 
ских держав, щоби як найскорше довести до 
мира між собою. Болгарскі повновласники 
мирові, котрі одержали указки що до перего
ворів з Румунією, дістали Tenęp також дале- 

„ косяглу повновласть що до переговорів з Сер-
. біею і Грецивю.

Наколи зберемо всі вісти з Балкану і 
вражіня з европейских столиць, то дійдемо 
до переконана, що переговори в Букарештї

Оскар Уайльд.

Молодий король.
Настала ніч перед коронацивю молодого 

короля. Він лишив ся сам в своїх величавих 
комнатах. Окруженв его повращало ся з ним, 
ноклонивши ся до землі, як cero вимагала 
етикета того часу і відійшло у велику салю, 
де майстер церемонії видавав ще послїдні 
нрикази, бо манери у деяких були ще надто 
звичайні, як на дворяків, а не треба й каза
ти, що се на королївскім дворі вважав ся ве
ликою хибою.

Хлопець — він дійсно був хлоням —- 
ледви шіснайцяти літ, — не жалів, що остав 
ся сам один. Він лекше відітхнув й упав на 
мягкі подушки свого гафтованого ліжка. З  
неподвижним вором, напів створеними устами, 
темною краскою тіла він подобав на фавна, 
що живе в глубинї лїса, на молоде дике зьві- 
ря, вловлене ловцями.

бго дійсно найшли ловці. Раз стрінули 
они его; босий, з сопілкою в руці, ходив він 
за товаром бідного пастуха, який виховав 
его і якого вважав він своїм батьком.

А був він сином одинокої дочки старого 
короля і чоловіка з нившого роду, з яким 
она любила ся. Одні говорили, що був се чу
жинець, що очарував королівну чарівною 
грою на арфі; другі, що мистець маляр з Рі-

поступають вперед. Але о скілько відрадне й 
надійне в положене на Балканї, о стілько 
сумна і запутана в справа турецкого наїзду 
на Тракію. Отоманьска Порта, пірвана моло
дотурецкою загорілостю до борби з Европою, 
не хоче дати послуху розумним радам евро
пейских держав. Великий везир і его при
хильники держать ся очивидно бундючного 
оклику: „ліпше зломити, як зігнути ся!“, а 
Енвер-бей голосить перед усею Европою, що 
без Адриянополя Туреччина не може жити. 
Турецке міністерство оправдує свою нерозум
ну політику „внутрішними, зверхними і вій- 
сковими причинами**. Саід-Алї паша в „Тані
ні** пише Европі, що великі держави не ма
ють права мішати ся до справ, котрі „обхо
дять виключно лише Болгарию й Туреччину**. 
Великий везир мав очивидно коротку память, 
бо повинен би знати і знав се певно, що Ту
реччина протягом короткого часу двічи звер
тала ся до Европи з горячими просьбами о 
посередництво в справі Адриянополя між Со
фією а Царгородом. Перший раз було се за 
Кіяміля-наши, а другий раз за Магмуд-Шеф- 
кета паши. Европейскі держави свого часу 
предложили балкавьским союзникам границю 
Енос-Мідия і доволі сильним напором (осо
бливо рішучим словом міністра анґлїйского 
Едварда Ґрея) приневолили Припяти сю гра
ницю. Европейскі держави мають отже право 
промовляти в сій справі. Погрози Еиввр-бея 
і викрути турецкого амбасадора на віденьскім 
дворі, Гільмі-паши, не залякають великих 
держав. Росия доведена вже до краю терпе
ливости і намагав ся вихіснувати сю вагоду 
до приверненя свого впливу на Балканї та 
вже робить заходи, щоби приневолити Туреч
чину до признаня льойдоньских умов.

Авґлїя, зобовязана Киприйским догово
ром до помочи супроти Туреччини, заяви
ла їй ясно і виразно, що она не буде проти- 
вити ся окремішній акциї росиискій, а навіть 
Німеччина, хоч в певними условинами, го
дить ся на рішуче виступлене Росиї супроти 
Туреччини. Відоме також становище Франциї 
і не треба над ним розводити ся. Так само

мінї, до якого оказала королівна прихильність, 
може надто велику, і який нараз щез в мі
ста й полишив нескінченими малюнки ка- 
тедри.

В тиждень по народженю, дитину забра
но підчас сну матери й віддано на виховане 
селянам, що жили в лісі, один день дороги 
від столиці. В годину по пробудженю вмерла 
й королївска дочка, по думцї'лікаря, з горя, по 
думці же других, івза отруї випитої в чарі 
міцного вина. Саме тоді, коли вірний слуга 
привіз дитину а зіскочивши зі змученого ко
ня стукав до дверий нужденної селяньскої ха
ти, спускали трупа королївскої дочки в моги
лу, далеко за мурами міста, на старім цвин- 
тари; в тій самій могилі, як розказують собі 
люди, лежав труп незвісного юнака чудової 
краси; руки его були звязаці позаду, а на 
грудях було богато пробитих ран...

Так розказували люди. Певне було одно: 
старий король, чи то з каяня, чи може тому, 
що хотів полишити пановаве все таки за сво
їм родом, приказав перед своею смертяю при
вести хлопця й іменував его перед цілою Ра
дою своїм наслїдником.

У молодого короля виявила ся скоро 
любов краси і се мало велике вначінв в его 
житю. Дворяни згадували часто про оклик 
эахвату, що вирвав ся з уст молодого хлоп
ця, коли він вперше побачив гарну одіж і бо- 
гаті, дорогі прикраси, або про его велику ра
дість, з  якою скинув він з себе грубу, скіря-

Австро-Угорщина й Італія при всій приязни 
для Туреччини дали їй рішучу раду, не пори
вати ся до нерозважних кроків, але піддати 
ся волі Европи.

Наколи ще політичний розум і холодна 
розвага мають яке вначінв в Царгородї, то 
там зрозуміють небавом, що одиноким вихо
дом для Туреччини в скоре понеханв дотеие- 
рішних змагань і се могло би їй обезпечити 
значні користи, коли тимчасом нвуступчи 
вість і упір можуть довести Туреччину на 
край пропасти. Справа опинила ся на вістрю 
меча. Можливо все буде запівно, наколи Ту
реччина не рішить ся змінити, зараз свого 
становища.

Діливіеть „Взаїмвої Вомии учтиоі" 
в крітияіи ОНІШИІ. .

„Тепер вже нема чого бояти ся ніяких 
перепон та ворогів, що доси переслідували 
руских учителів, бо учительски „Взаїмна По
міч* стала на кріпких основах і вже тепер 
мав силу і можність виступити в обороні 
своїх членів, а небавком розпічне також удї- 
лювати грошевих підмог всім, що потребують 
помочи". Так рекламувала себе В. П. У. в 
році свого народжепя. Ся реклама зловила 
мене і я став звичайним членом cero много- 
надїйного Тов-а. Я щиро вірив, що Тов-о по 
думці висіле наведеного поклику поможе чле- 
нови бодай тоді', як надія вся щезла — в без
вісти пропала. Чи так оно бувало, нехай ф ак
ти говорять;

„Сьвітла Дирекцив! Як доказує долучена 
членьска грамота, всьм звичайним членом 
В. П. У. у Львові. Приложені документи уря
дові стверджують, що жена моя з приводу 
тяжкої недуги приневолена була піддати ся 
коштовному лїченю, що жена моя в друге 
тяжко занедужала, що недуги і мене не ща
дила і що ц. к. Рада шкільна кравва відмов 
но полагодила мов прошене о підмогу на л і
чене. Представивши своє незавидне і основно

ну одіж і вівчарский, плащ Часом тужив він 
за чудним, вільним житем в лісі, ему нераз 
наприкрила ся вкучна двірска етикета, що 
забирала ему богато часу. Вів мав тепер гар
ну палату — ввану „„Yoyeuse**, що видавала 
ся ему новим сьвітом, сотвореним для розко
ші; коли князь був вільним від засідань Ра
ди, або принять, тоді збігав він по широких 
сходах зі золоченими львами, по сходах 8 
ясного порфіру і обходив салі палати, начеб 
бажав видом краси загоїти терпіня й підкрі
пити сили після недостач, які витерпів у ди- 
тиньстві.

На свої прогульки, які ввав він подоро
жами в зачаровані краї, брав зі собою гар
них пажів зі золотими кучерями, в широких, 
украшених гарними лентами, плащах. Та ча- 
стїйше проходжу вав ся він сам, мов би від
чував в душі, що тайни штуки можна пізнати 
тільки в тишинї і що Краса та Мудрість лю
бить самітного поклонника.

Про молодого короля розказували див
ні оповіданя. Оповідали, що коли грубий на
чальник міста прийшов до короля, щоби це 
редати гороіжно-сьвяточний лист горожан, за
став він короля, як стояв смирво похилений 
перед- привезеним з Венециї образом; образ 
представляв культ якогось нового божества. 
Другим разом, коли король щез на кілька го
дин, его ледви найшли в маленькій комнатцї 
в північній башті; очарований любував ся 
він грецкою різьбою, головою Адоніса. Опові

удостовірене виїмкове положене, відношу ся 
до Сьвітлої Дирекциї з горячим прошенвм о 
признане мені підмоги, котра бодай в части 
принесла би мені полекшу. Н. Н., член В. 
П. У.“

Прошене се так полагоджено: „Впов. ІІа- 
нови Н. Н. в... Управа Товариства не дав без- 
зворотних підмог, лише у виїмкових случаях, 
а самі признаете, що між нашими членами 
в більше потребуючі чим Ви. З поважанвм 
С т р о н ь с к и й .* *

Ось так по самаританьски В. П. У. об
терла слезу Оолїзни свому членови! Бо се не 
був виїмковий случай! Треба додати, що дія
ло ся то в тих часах, коли наші члени гро
мадно не вирікали ся Тов-а, отже в часах 
его розцьвіту. Я стратив тоді віру в успііііну 
діяльність свого Тов-а, однак на становищі 
витревав; по нині вилачую річну вкладку 12 К 
в надії, що Тов о збогатїв і в будучноети 
стане виконувати обовязки зглядом своїх чле
нів. Тимчасом річні звіти з дїяльности дока
зують, що Тов-о не тілько не розвивав ся, 
але систематично упадав. Члени не платять 
вкладок і перестають бути членами.

Після звіту за 1912. р. сума вкладкових, 
безповоротно запропащених залеглостий від 
1905. до кінця 1912 р. виносить 44 825 К 
Тов-о числить 682 члени; 8 тих 329 залягав 
з вкладками від червця по копець листопада 
1912. Наколи ті останні після постанов стату
та ізза 6-місячних залеглостий з книги чле
нів вичеркнено, остало в Тові 353 члени з 
вплаченими вкладками. „Gazeta szkolna" ч. 7. 
а 20 липця 1913. в критиці тов. Івана Буцма- 
нюка виголошеній в дни 20. марця 1913. на 
загальних зборах В. П. У. у Львові при ди- 
скусиї над звітом 8 дїяльности Тов-а так 
реєструє: 1) Фонд на бурсу виносив в 1910. 
р. 221*97 К, в 1911. р. вже тільки 9048 К, а 
в 1912. р. нема зовсім того фонду. 2) Фовд 
інтернату ім. Грінченка в 1910. р. виносив 
10Г24 К, в 19І1. р. 75 30 К, в 1912. р. тільки 
36 24 К. 3) Фонд орґапїзацийвий в 1910. р. 
142 60 К, в 1911. р. 19-68 К, а в 1912. р. не
ма вже нічого.

дали, що він припав 8 пристрастиям поцілун
ком до подоби бітиньского невольника пло* 
ско різьбленого Адріяна, яку найдено на дні 
ріки, при будові мосту. Підчас довгої ночи 
любував ся він нераз грою промінів місяця 
на срібній статуї Ендиміона.

Сильно приманювали его предмети рідкі 
та дорогоцінні; захоплений пристрасти им ба- 
жанем мати з них великий збір, розсилав він 
купців навіть в далекі краї: за амброю до 
понурих рибалок Північного моря, в Єгипет 
ва ясно зеленими туркусами, що находять ся 
в гробницях фараонів і мають чудесну силу, 
в Перзию за шовковими тканинами й пестри- 
ми вазами, в Індию за легкими різьбами зі 
слонової кости, дорогими каменями, бранзо- 
летами з нефріту, сандаловим деревом, си
ньою емальйовою краскою й ніжними вовня
ними покривалами.

Та найбільше цікавило его коронацийне 
убране: золочений плащ, корона украшена ру
бінами, скиптр з мережевом перел. Він лежав 
на розкішній ностели, слідив за горіючим в 
печи сосновим деревом і думав про се... Дав
но вже предложили ему рисунки найбільших 
артистів і він приказав зшити но тим взорам 
се убране не перериваючи роботи ні днем, ні 
ночию. Всюда шукано дорогоцінних камінів, 
гідних прикрасити царский одяг. Король вже 
бачив себе, як він стоїть в царскім убраню 
перед вівтарем катедри, й усьміх появив ся 
на молодих очах, а в темних, мов гущавина
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З дїяльности 
звіт за 1912. р. — 
знаня — менше

окруж. Відділів містить случаях урядову часть сходин спихає ся під
копець бенкету, розглядає ся її побіжно, а 
сеж прецінь становій орґанїзациї хісна не при
носить.

Предеїдник сеї забавової секциї запита
ний початкуючим учителем, в якій цїли від
бувають ся ті сходини, пояснив, що в цілях 
матримонїяльних; бо є они випробоваиим се
редником до заключена подружя. З  того все
го виходить, що основна поправа Тов-а до
конче потрібна.

Наколи та орґанїзация не видобуде ся 
з дотеперішних заплутаних теорий і наколи 
она і єї члени зглядом себе взаїмних зобо- 
вязань як слід сповняти не будуть, скорше чи 
пізнїйше силою своєї нездарности мусить роз- 
летїти ся. А стане ся оно скорше .— тим 
ліпше для тої горстки членів, котрі своїм гро
шем будуть її піддержувати аж до віддана 
„ПОСЛЇДНОЇ прислуги". І ' і

Член В. П. У-

з малими виїмками при 
більше таку оцінку: Сей 

Відділ відновлено, той оживлено, отсей не 
проявляє ніякої дїяльности, тамтой попав в 
сильну апатию, або заснїтив ся і т. д. Про 17 
Відділів Головна Управа нїчо не знає, бо не 
надіслали звітів і на превеликий жаль зазна 
чує, що не була в силі до cero обовязку їх 
спонукати. В значнім числі звіт уважає чле 
вів байдужними, несьвідомими і т. п. Також 
в несмачнім,тоні редаговано орґан Тов-а „У 
чительске Слово" а особливо дискусию про 
еманципацию жінок, видвигнену в тім органі 
„старшими паннами".

А вже непростимий гріх поповнила Го
ловна Управа тим, що через свою неповорот
ність не узискала в „Народнім Комітеті" 
хоть одного посольского мандату для народ
ного учителя. Але вели „Нар. Комітет* розу
мів вагу народної школи так, як перший лїп 
ший неграмотний сваток, то его не переко
навші

Нині „Учительске СЯбво" нарікає на хи 
тру політику нац. демократів і їх пресу, але 
вже запізно. „Діло" тягнене в тій справі 
„Русланом" за язик, викрутило ся в ч. 8415. 
блахманами, не видержуючими найлекшої 
критики. Котра украївьска часопись промо
щувала учительству шлях в посли, і до него 
щиро завеїгди відносить ся, злишно тут роз
водитись; хиба народним шовінізмом замра- 
чена голова cero не второпав. Знехтованв у- 
чительства при виборах було предвиджене, 
не велось в тім напрямі ніякої акциї, а дока
зом cero байдужне животїнв або я мертвеч
чина в цілій становій учительскій орґанїзациї. 
Не могло оно бути інакше, скоро Головна 
Управа доперва по 8 літах здобула ся на 
„Програму і інструкцию для орґанїзацийної 
дїяльности окруж. Відділів" і тепер печатав її 
в „Учит. Слові".

Дотеперішня безпрограмовість і необду
маність довела окруж. Відділи до абсурду. 
Провід- Відділів часто спочивав в руках оди
ниць ідейних, але на жаль і таких, що то 
як кажуть, „уміють ходити поміж дощ". їхні 
слова і діла стоять до себе в різкій суверен
ности. Такі люди прямо відстрашують наших; 
членів від орґанїзациї. В однім Відділі дів ся 
таке, що Виділ від часу до часу назначує в 
осідку члена членьскі сходини, на котрих 
після моєї думки всі не конче добре вихо
дять; члени з дальших сторін повіта нараже
ні на великі кошти подорожи, а дім сходин 
на покрите коштів „признакового нринятя"

. звичайно около кільканайцятя осіб. В тих

лісова зіницях запалав сьвітлий огонь ща 
СТЯі . ,

Він встав і спер ся об марморний причі
лок старосьвітскої печи й оглянув ся довкру
ги по слабо осьвітленій комнатї, якої стіни 
покриті буми ґобелїнами, що представляли 
Сьвято Краси. В куті блестїла шафа, викла
дена ахатом і мозайкою, коло вікна стояла 
дуже ніжної роботи поличка, 8  80Л0ТИМ И ВИ' |

рівами, а на ній кілька чар в в е н е ц и я н ь с к о г о ;^  соОІ масненьК8, але Щ05К j тут нема 
скла й великий пугар з оніксу з темними зах0р0НКИ свовіц за те (  польска,; ґр. Дяпцко 

ровьский постарав ся і о шпиталь. Розуміє 
ся, що населене є вповні від него зависимо 

Аж сумао глядіти, як польсці, сестрички 
водять рускі діти за руки до своєї .захоронки 
Тут до недавня були сотрудниками Українці 
але тепер консистория дала русофіла,:

Коли перейти в Ж идачівщиау,Чоловіка 
аж підносить довідати ся, як дів ся в; „уїздї" 
о. Корвилця. Севика, котрого відвідував Во- 
брінсиий і котрий так много поопадав -за'

жилками. Шовкове покривало на постели бу
ло кишите в бліді маки; вдавало ся, що они 
висунули ся з утомлених рук Сну; на висо
ких, точених стовпах зі слоневої кости опи
рав ся аксамітний бальдахім, а на вїм, наче 
піна біліли китиці струсиних пер, що підніма
ли ся до ясної стелі ві срібними прикрасами. 
В головах статуя усьміхненого Нарциза, вся 
з зеленого бронэу, тримала велике зеркало. 
На столі стояла чаша 8 аметисту.

Через вікно було видно круглий сілюет 
бані катедри, що звисла мов миляна банька 
понад темними будівлями; ліниво бродили 
вартівники по терасах, що висіли над рікою 
покритою мракою. Далеко в саду співали со
ловії. Через вікно вливав ся ніжний запах 
жасміву. Молодий король відкивув назад тем
ні кучері, взяв арфу й почав перебирати 
струни. Густі рісницї опустили ся і таємне 
зворушене огорнуло его. Він ніколи не відчу
вав ще чару і тайни краси так ясно, так ра
дісно і сьвітло. Коли годинник на вежі вибив 
північ, він діткнув дзвінка і в снальви явили 
ся пажі. Поволи, по приписам етикети, здій- 
мили они з короля одіж, умили руки, рожа- 
ною водою і в головах поставили цьвіти. Па
жі звикли.

Король заснув.
(Дальше буде).

Допись з Жидачівщини.
Повіт жидачівский, почавши від Мико

лаєва над Дністром поза Журавно, так по 
терпів від повений, що вже тепер панує го 
лод по деяких селах. Нарід товпами, не о 
динцем, утікає в Америку, а деякі без відо 
мости жінок і діточок щезають і доперва 
Америки дають звати про себе. Еміґрацийний 
рух дає ся передовсім сильно помічувати 
Журавеньщинї. Тут нарід сильно задовжевий 
передовсім в селах під Журавном, котре то 
місточко є славне з богатих жидів, що доро 
били ся маєтку на хлопскій кривді

За просьвітний рух тут не згадувати, бо 
тут парохії пообсаджувані по більшости русо 
флами, котрі або по переконанні аристократи 
або крайні дудикивичівцї, що то суть своєї 
праці покладають на юдженю проти Україн 
ці в і тому не дивно, що они мають перщеиь 
ство в коляторів.

Дає ся передовім тут запримітити чор 
носотеньщипа, ширена Марущаком.

В околиці Миколаєва нросьвітцрг® руху 
майже ніякого нема. Нема людии, центрі би 
Могли дійсно носьвятити ся народній справі

Був приготовний курс в Розвадаві, ко 
трий красно розвивав ся ва оА Лах& , але з 
тогож відходом він упав. Само місто ;Мико 
лаів не проявляв ніякого просьвітного руху 
Нема тут ані рускої захоронки, хотяй коли 
би духовеньство було дбайливе, то кондека 
вальні могли би зі складок удержувати. Сьвя 
щевик в Миколаєві русофіл а сотрудник на 
пів русофіл.

Скарбківский заклад в Дроговижу обса
джує парохії русофілами, хоть правду сказав 
ши, що і Консистория в тім винна, бо прий 
мав до терва самих русофілів. Села як Роз 
вадів, Веривь, Усте, Крупско, Дрогрррж очі
кують вже тепер на прихід якого Цимбели.

В місті Роздолї в русофіл иарохом, па

„русскую". .ІДЄЮроТЯЯЩІУ OTOHOJET fÔ UHi '
Між парохіями ва першім міед» Ж ида 

чів, Русинів 1745, а лат. 1236. 6  прліска за 
хоронка а рускої дасть Бог. Парох руркий по 
сідав понад 300 моргів поля;. Братство цер 
ковне мав свою хату; трощка. доброї волі, а 
була би своя захоронка. Сотрудник ЬуісофіЙ, 
бо деж би дала Косистория Українцю на до
бру парохію. Єдина підпора для Українців 
есть о. Левицкий в Іванівцях. Дійсний трудо
вик на україньскій ниві. Єсть в Пчанах упра
вителем школи п. Білїньский, котрий рівнож 
мав заслуги на народній ниві і там; повинні 
були его вибрати послом. Цілий деканат під
лягав о. М., котрого ідеєю в довкруги пообса
джувати парохії своїми зятями. Недалеко се
бе мае аж трех. А всі они русофіли. Відтак 
слідує Журавно, також добра парохія. Парох 
русофіл і катехит о. Потерепков русофіл. Є 
тут польска вахоронка на удержаню Ясного

Скриньского, котрий дуже любить русофілів 
Сей колятор на згадку „Українець" аж дро 
жить. Аґенцию „Дністра" ировадить русофіл 
Взагалі годі зрозуміти, як „Дністер", проти 
котрого агітують русофіли, має відвагу відда 
вати аґенциї в нинїшних часах в руки своїх 
ворогів1). На Журавеньщину є організатором 
п. Кунда, котрий дійсно ціле жите жертвує 
на орґанїзацию. Найкрасше село то Володи 
мирцї, котре упорядкував о. Логіньский. За 
гально взявши впадає в очи недостача на 
ших адвокатів, котрі боять ся мабуть праці 
Бо если по кілька жидків-адвокатів а но 
містах, то бодай оден наш здав би ся.

С мот рик.

’) Длятого і до нині держить ся „исто- 
рическаго правописанія" навіть на своїм бу 
динку, щоби не забула ся консолїдация!

Просимо домагати ся „Руслана* по всіх 
реставрациях, каварнях, торговлях і приєдну 
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знакомих.

Політичний огляд.

му.

Австро-Угорщина.
Справа виборчої реформи до галицкого сой-

„Neue fr. Presse" містить телеграму в 
справі соймової виборчої реформи, в якій до
носить, що польскі політики, які в тепер в Че
хії на лїченю, твердять, що безесновна в 
вість деяких дневників, наче би дня 20. с. м 
мали зачати ся у Відні переговори в справі 
виборчої реформи до галицкого сойму. Центр, 
всеполяки і християньско-людовий союз на 
пирають в тім напрямі, щоби переговори в тій 
справі не відбували ся у Відні, але у Львові. 
Намісник др. Коритовский хоче се домагане 
виповнити і почати по повороті з відпустки 
дня 22. с. м. переговори у Львові. Головно 
розходить ся о порозуміне межи польскими 
сторонництвами. Однак се не в легке, бо тепер 
польский табор розпав ся на вельми много 
сторонництв. Після всякої імовірности не буде 
також можливим, щоби сеймова сесия могла 
зачати ся після первісного начерка в перших 
днях вересня, бо галицкий краєвип виділ за 
явив, що мимо всяких старань, не буде міг 
на сей час приготовити відповідні краєві 
Предлоги. Супроти cero сеймова сесия могла 
би зачати ся щойно з кінцем вересня. До того 
часу відбували би ся ковференциї в цїли до
ведена до иорозуміня межи польскими сто
ронництвами, а коли би се дало ся осягнути, 
тоді зачали би ся переговори з Українцями. 
О скільки знова сі переговори були би без
цільними, тоді імовірно і з кінцем вересня не 
наступить скликане галицкого сойму. Песимі
сти твердять, що правительство приступило 
би знова до розвязаня сойму, щоби в сей 
спосіб не допустити до дальшої проволоки ви
борчої реформи.

Сеймова виборча реформа в Чехії. „Prager 
Tagbłatt" доносить, що нові вибори до че
сного сойму будуть переведені на основі 
октройованої виборчої реформи. Правительство 
хоче утворити четверту курию виборчу побіч 
трох, які вже вствують. Проти такої реформи 
заявило ся вже много сторонництв, а головно 
социяяїґтичне. Останняя побут кв. Туна у Ві
дні лучить ся імовірно з майбутньою вибор
чою реформою.

Орґан аГрариїв „Venkov“ поручав борбу 
при помочи іґнорованя ухвал адмінїстраций- 
ної комісиї, не предкладаня їй до нолагоди 
справ, які входять в обсяг дїланя краевого 
видїла, дальше при помочи невиконуваня 
ві ухвал і скликувана протестуючих вборів.

Викопний комітет народного сторонниц- 
тва старочехів видав відозву в острим проте
стом проти заряджень правительства і висло
вом надії, що комісия буде коротко уряду
вати, а розписаня виборів не буде ся зво
лікати.

В неділю уладили ческі опозицийні сто- 
ронництва віче в Празі на площі Гавлїчка. 
За дневній черзі були отеї справи: Адмінї- 

страцийна комісия і абсолютизм в Чехії, за
гальне голосованє до сойму і громадского 
представництва. В вічу брало участь коло 
2.000 осіб. Промовляли посли Хоц, Вакса і ин- 
ші. По відспіваню ріжних пісень зібрані ро- 
зійшли ся.

Нїмецко чесні переговори. З  Праги доно
сять, що в нїмецких уміркованих кругах від

зивають ся голоси, які промовляють за поро- 
зумінєм обох народів і вказують на се, що 
фонди, якими може розпоряджати комісия, не 
зарадять економічному застоеви в Чехії. З  о- 
глядом на оеїнну сесию державної ради, в якій 
вижидають нолагоди буджет, малий фінансо
вий плян і службова прагматика, Німці дома - 
гають ся від правительства прискорена посе- 
редничої акциї в хосен угоди.

Програма угорского правительства. Угор
ский мін'істер торговлї бар. Гарканий виголо
сив в неділю перед виборцями програмову бе
сіду» в якій висказав надію, що опозиция зно
ва буде брати участь в законодатних працях. 
Важною задачею будучини в народна згода 
і згода з Хорватами. Бесідник эгадав про 
майбутнє нідвисшенв видатків на війско, які 
однак не мають бути покриті при помочи ре
форми безпосередних податків. Відтак бар. 
Гарканий представив потребу інвестиций ми
мо конечних ощадностий. Бесідник вказав на 
значінв недалекого початку переговорів з Ав
стриек) в справі відновлевя угоди і на потре
бу заключена нових торгових договорів з бал- 
каньскими державами з оглядом на зміну по
ложена. З  Грецивю буде певно небавком без
посереднє зелїзниче полученв. Вкінци мівї- 
стер зазначив, що на основі нового шляхово
го закона будуть вибудовані шляхи довжини 
16.000 кільометрів.

Розвязанє стирийского сойму, 3  Градця 
доносять, що стирийский сойм розвязано 
з причини розбитя переговорів, які вели ся 
в тій цїли, щоби Словінці залишили обструк
цию. Коли наступить розписане нових вибо
рів, поки що не знати.

Перед миром на Балканї.
Як можна було надїяти ся, мирова кон

ференция в Букарештї на предлогу гіредеїдни- 
ка Майореску п р о д о в ж и л а  р о з в м  о 
З д н и .  Здогадують ся проте, що до пят- 
ницї полудня, з котрим то днем кінчить ся 
розвм, буде мир заключений і то з двох при
чин, раз під натиском великодержав і Руму
нії, а з другої сторони наслідком шаліючої 
холери в сербскім, болгарскім і румуньскім 
таборі.

Румуньскі відаоручники прикладали до- 
си велику вагу до cero, щоби відаоручники 
сторін, ведучих війну, о скільки можливе по- 
розуміли ся із собою. Але що дуже велика 
ріжниця між обосторонвими домаганями не 
зменшила ся, проте предеїдник Майореску 
признав теперішну хвилю пригожою до вро
блена натиску в дусі поміркованя. До cero 
передовсім потрібна була предлога про про
довжене розвму. До завтра по полудни буде 
полишений воюючим сторонам час, на уло- 
жеве взаїмних домагань. Завтра запросить 
предеїдник Майореску предеїдників відпоруч- 
ництв держав, що ведуть війну на конферен
цию, а опісля конферувати буде в Тон- 
чевом.

Венїцельос заявив в ровпитї, що Греки 
поробили в користь Болгари! як найдальше 
і ідучі уступки(?). Ми згодили ся — говорив 
грецкий предеїдник ——- щоби граничною точ
кою над Еґейским морем був валив Лявос, а 
також підчеркую, що се в „мінімум" наших 
домагань. Кажуть також, що грецкий король 
телеграфував до Венїцельоса, щоби не вгодив 
ся на продовжене розвму, поки мирові прелї- 
мінарі не будуть підписані; а рівночасно зая
вив король в телеграмі, що Греция мусить рі- 
шучо стояти при Кавалі.

Холера посередником мира.
Завдяки дипльоматичному натискови 

Еврони, а дальше івза ш а л і ю ч о ї  х о 
л е р и ,  поводять ся воюючі сторони більше 
уступчиво. Ціла теперішна дискусия веде ся 
що до того, кому має дістати ся Каваля. Як 
Греция, так також Болгария не хотять на сій 
точці уступити. Грецкі відаоручники твердять, 
що кола би Каваля не дістала ’ся Грециї, то 
там вибухне ворохобвя. Мимо cero в румунь- 
ских правительственних кругах|перзконані, що 
букарештевьска конференция увінчав ся ус
піхом. Вість, начеби рішеня букарештеньскої 
конференциї мали бути предложені европей- 
скій конференциї до потвердженя, в перед- 
вчасна, бо в сій справі не зачалажся в ди- 
пльоматичних кругах ще ніяка акция.

Натиск великодержав.
„Beri. Tagbłatt" доносить 8 Петербурга: 

В тутешних дипльоматичних кругах почина-



— з

ють числити ся з подією, що великодержави 
ще будуть приневолені вмашерувати і пола- 
году балканьскої задирки взяти в свої руки. 
Великодержави заняли би ся сими справами 
на міжнародній о р и в н т а л ь н і й  к о н 
ф е р е н ц и й  або також иредложили би всі 
спірні справи балканьскі до полагоди зборам 
амбасадорів. Тепер змагають великодержави 
ревно до того, щоби намовити воюючі сторо
ни до заключеня мира а опісля до розору- 
женя.

На думку берлїньских кругів, проти- 
веньства в справі Кавалї доси вствують, та 
не е они того рода, щоби порозумінв на сій 
точці було виключене. На всякий случай чи
слять ся там з можливостю, що справа Ка 
валі ймовірно буде порішена в Букарештї.

З  Парижа доносять, що грецке прави
тельство подало до відома великодержав но
ту, в якій Греция домагав ся також острова 
Тазос, на якім вї дуже залежить. Крім того 
Греция готова в поробити в хосен Болгариї 
як найдальше йдучі уступки; між иншим хо
че признати Болгариї цлову свободу в 
Кавалї.

Букарештеньскі переговори видали на 
разі оден певний висяїд, а саме румуньско- 
болгарске порозумінв. За те між Болгаривю, 
а Сербією і Грецивю ще нема зближеня, хоч 
а останних вістий можна би вносити, що й 
між тими державами дійде таки до порозумі
н ь  бо болгарскі предлоги не в за високі.

Голос Македонців.
Відпоручництво Македонців вручило ру- 

муаьскому предо. Майореску, як предсїдникови 
мирової конференциї, а також представникам ве
ликодержав в Букарештї просторий мемориял, 
в якім списано борби і гнет македоньских Бол
гар і заявлено, що коли би Болгари в Македонії 
знова дістали ся під чуже володїнв, коли би 
їм накинено гелвнїзацию, або сербізацию, они 
дальше будуть бороти ся. Супроти того до- 
магають ся самоуправи для Македонії. Пи
сьмо подібного змісту вислало відпоручни
цтво телеграфічно до Ґрея, а також вручило 
всім послам великодержав в Софії.

Домаганя Альбанців.
Альбанцї, яві мешкають в Румунїї, ви

слали до предеїдника міністрів Майореску 
мемориял, ввертаю чи в нїм  увагу, що в слу
чаю принята мирових условии Сербії, ГрециІ 
і Чорногори, втратила би Альбааїя Коріцу, 
Дякову і Іпек, бев яких вствованв альбавьскої 
держави ве дасть ся подумати. Супроти того 
просять Альбанцї, щоби сї области прилучено 
до Альбанїї.

Болгария під опіком царя.
! „Siidsł. Corr." доносить з Софії, що ли
чности, звісні ів своїх русофільских пере- 
сьвідчень, одержали з Петербурга телеграму, 
після якої акция Готова мала вповнї удати 
ся. Цар у відповідь на відручне письмо Фер
динанда, яке ему вручив Ґешов, заявив те
леграмою, що не допустить до упокорена 
Болгариї,

Союзники — між собою.
Потверджує ся відомість, що недавно 

прийшло під Ґевґелї до перепалок між Гре
ками і Сербами, причім були і вбиті і ранені. 
Греки заявили, що віддають Ґевґелї Сербам.

Знищене Відиня.
„Wien. Allg. Z tg." доносить, що дня 1. 

серпня внова острілювано Відинь, який пред
ставляв ся тепер яко купа румовища. По 
приватним донесеним вгинуло 200 осіб, а 600 
поранено. Однак Серби не здобули міста.

Жорстокости Болгар.
Французкий посол в Атенах, який 8 по- 

рученя свого правительства перевів доходже- 
не в справі болгарских жорстокостий, зібрав 
вже відповідний материал в таких точках: 
1) Болгари дійсно допускали ся жорстокостий 
на Греках; 2) грецке населеве не провокувало 
Болгар; 3) жорстокостий допускало ся також 
правильне війско; 4) жорстокости були пла
новані з гори і діяли ся в висілого приказу (?).

Добрий інтерес Чорногорців.
„Temps" доносить, що Чорногорі вже 

виплачено суму ЗО мілїонів як заплату за від- 
ступлене міста Скодри. Гроші виплатив ро- 
сийский держ. банк в виді позички, під за
порукою европ. великодержав.

Бундючність Туреччини.
Зачувати, що турецка армія зложила 

присягу (!), що за всяку цїну остане в Адрия- 
нополї. З  причини чуток, немов би декотрі 
міністри готові були згодити ся за деякі V- 
ступки на відступлене Адрианополя, заявив 
міністер внутрішнвх справ Талят бей, що длй 
тих, які є за відданем Адрианополя, нема 
місця в кабінеті.

Турецкий міністер загравичних сирав 
Талят бей ваявив іменем турецкого прави
тельства, що Адриянопіль не може бути пред
метом купецкого торгу, що отже Туреччина 
не позволить на торг Адриянополем і боро
нити его буде до останної каплі крови. Су
проти того всі зусиля Франциї, що змагали 
до злагоди адриянопільскої справи, покінчили 
ся нічим, а евентуальність росийскої акциї 
на основі европейского мандату стала ся 
більше імовірною.

Як зачувати, амбасадори мали вчера вру
чити Порті ноту, в якій домагають ся відда- 
ня адриянопільскої справи вборам амбасвдо- 
рів, які тепер вдоволили би релігійним по
требам адриянопільских магометан.

Болгарский відноручник Начевич, який 
вже від 3 тижнів не міг вести переговорів, 
відбув вчера в великим везиром одногодинну 
ковферевцию, якій приписують в ЦаргородІ 
велике значіне.

Спільний крок великодержав в ЦаргородТ.
Дописець „N. fr. Presse* доносить 8 

Берліна, що спільний крок великодержав в 
справі Адрианополя у Порти мав вчера на
ступити. Сей крок полягає на врученю Порті 
в письменній, або устній дорозі ноти іденти
чного змісту. Амбасадори мають обіцяти Ту
реччині добру заплату за відступлене Адриа
нополя.

Уоружене Туреччини.
До Koln. Ztg." телеграфують з Царгоро- 

да, що на Босфорі панує величезний рух. Ро
блять там горячкові приготовлена, щоби мі 
нами замкнути вхід до Босфору. Корпуси, 
які стоять залогою в Малій АзиІ і Армен'ії, 
поставлено на воєнну стопу.

Лесї Українці’.
На крилах смерти.

„На крилах пісень“ — так вветь ся 
книжка поезий Лесі Українки.

А я назвав би ту книжку, в яку списати 
СЛІД всю суму житя і творчости помершої 
поетки так:

„На крилах смерти — з піснею в у  
стах“.

Та й як же его яиакше назвати твор
чість і жите людини, що цілий свій вік, та
кий недовгий і такий кипучий, виала і бачи
ла, Як повільно, день за даєм, умирав II тіло, 
сточене неулічимою недугою.

Тіло вмирав, а дух горить. Тіло гине, а 
душа не хоче могили 1

Тоді зринав, бунтом а глибини творчого 
духа встав героїчне ваввятв:

Пісню житя співати на крилах смерти. 
Славу живому духови людини співати 8 уст 
на смерть засуджених.

Ave vita! m orituri te salutant! Ж и
ви жите! ті, що мають вмерти, тебе ви
тають!

І пісня невмірущого духа Лесі Українки 
співала ввесь час гимн усьому живому...

„Буду співати, геть думи еумні!“
Сей гимн перемоги живого духа над 

смертним тілом різко проходить через усі її 
твори і робить тепер для нас, провою житв 
заїдених і знесилених, могилу Лесї Українки 
памятником рішучої боротьби сьвіта з піть
мою, житя з смертю.

В огні такої боротьби, прочуваючи ма- 
будь свій скорий конець, ваша поетка так 
богато писала останніми часами, що треба 
було тільки дивувати ся великому запа- 
сови творчої сили, яка жила в кволому 
ТІЛІ.

Стоїчно, сьміливо глянути в очи смерти 
і вгоріти в творчому огні — се рідкий в наші 
сірі дні героїзм.

„На крилах смерти — з піснею в у- 
стах!“

JL. Чулий.

На домовину Лесї Українки.

О, не збудіть її! не зворушіть 
Жаданого спокою

І забута! Послалось їй житя
Голгофою страшною.

Немов з Хреста, її натхненнії уста,
Її слова нророчі,

Як Божий грім, над краєм чарівним 
Будили тишу ночі.

Із уст бойца летїли до кінця
В ворожий табор стріли,

І гордий клич лунав всю довгу ніч, 
Лунав аж до могили.

Великий гнїв душі її палив
Всесьвітнюю потвору..

Спиніть жалї і не будїть її,
Новітнюю Дебору.

Несіть квітки, ввивайте у вінки 
З колючими тернами,

І до чола, де смерти тїнь лягла,
Кладїть, кропіть сльовами!

Не треба слів... Хай лине тихий снів, 
Сплітаючись з зітханем,

Коли печаль і серця розпач жаль
Не годить ся з мовчанем.

(„Рада*) Петро Стах;

Преосьвященного запит д. Ферлей, питаючи 
Епископа, як задивляе ся на публичні, дер
жавні школи, на що відповів Епископ, що там, 
де є свої рідні школи, як приміром у Вінні
пегу, повинні їх передовсім нопирати Русини, 
бо они ріжнять ся від наших старокраевих 
шкіл лише тим, що у них україньска дитина 
крім всього, що рідне, як обряд, мова, рідна 
пісня, істория, навчить ся ще анґлїйского я- 
зика, так потрібного й конечного для наших 
людий тут у Канаді'. Голосні оплески, які да
лись чути по промові Епископа, були дока
зом, що бесіда Епископа припала до серця 
уеїм присутним.

Після того слідували реферати укінч. 
студ. Ж еребка про „значіне рідної мови", уч. 
Ферлея „про значіне україньского учителя", 
уч. Мигайчука „про ідеали учительского зве
ня", потім наступила дискусия і вибір заряду 
орґанївациї україньского учительства, до ко
трого увійшли: п. Т. Марцїнів, М. Мигайчук і 
О. Лучкович.

—  Ліве крило национально-демократичного 
сторонництва, яке до cero часу замикало ся 
в рамах орґанїзациї „Народного Комітету" і 
давало знак про своє вствованв в органах ce
ro комітету „Дїлї“ і „Свободі", починав тепер 
ставати на власні ноги, одержавши „Нове 
Слово", як власний орган. Голова сеї фронди 
серед национал-демократів посол др. Л. Це
гельский підписує з вчерашним днем „Нове 
Слово" і дав ему напрям.

Для оровінциональних діячів губила ся 
серед повени краевих справ еволюция, яку 
переходить тепер национал-демократична пар
тия. А ся еволюция справді вамітна. Навіть з 
„Діла" визирала розбіжність двох напрямків 
внутрі национал-демократичного сторонниц
тва. Панами положена в „Народнім Комітеті" 
є сторонники правого крила (др. К. Левицкий, 
о. Стефанович, др. В. БачиньскиЙ, др. Е. 0- 
лесницкий і т. д.), але моральний, що так 
сказати, вплив /  йшов і йде від лівого крила 
(др. Л. Цегельский, В. Будзиновский, нац. 
демокр. академічна молодїж і т. д.), який має 
більші симпатиї в масах поставленем клича 
„Самостійної України" на чолї своєї роботи. 
До cero крила причисляв ся кількох парла
ментарних і соймових послів живійшого тем
пераменту. Формального розлому між сими 
двома Групами нац.-дем. сторонництва нема, 
бо „самостійники" боять ся, що з розломом 
в п&ртнї могли би перейти всі головні вацв- 
ональні „синекури" в руки правого крила.

—  Курс ВИСШОІ ОСЬВІТИ в Канаді. В Вінніпегу 
розпочав виклади з україньского письмень- 
ства і істориї проф. Петро Карманьсквй з Тер
нополя, Наука відбував ся рано і по полудни.

—  Орґанізация артилериї краввоі оборони. З  
Відня доносять, що організація артилвриї кра- 
ввої обороаи буде прискорена. Вивінованв по
одиноких дввіанй краввої оборони в полки ар
тилвриї, яке мало бути в 1918. р,, наступить 
вже в 1916. р. В 1914. р. повстане 8 полків 
артилвриї краввої оборони і в тій цїли будуть 
перемінені небавком дотеперішні відділи гав- 
биць краввої оборони на самостійні полки ар
тилвриї.

—  Жиди купують Палестину. З  Москви доно
сять, що тамошні сионїсти одержали вість, 
що провідники сионїстячпого руху, вихіснову- 
ючи фінансове пересиленв, в якім находить 
ся Туреччина, почали переговори в справі 
продажи Палестини. В случаю продажі зало
жили би там сионїсти жидівску державу.

—  Чи Св поможе? Тому, що в царстві кнута 
вельми часто лучають ся напади на зелївнн- 
чі поїзди, при чім опришки ограблюють поч
ту, від вересня cero року будуть заведені на 
велїзницях: Миколаївскій, Александрівскій і 
Курскій нові опанциреиі почтові вози. Кождий 
такий віз буде поділений па дві части: одну 
для почти, а другу для війскової охорони. 
Черев цїлу добу будуть вози осьвітлені елек
тричним сьвітлом, бо не будуть мати зовсім 
вікон.

—  Переписка Редакций Вп. П. Б. в С. Спа
сибі за л и с т ,  подамо в тих днях. Про ре
форму семінарий піде завтра. Просимо вас і 
на дальше не забувати.

Оповістки.
—  Сюбідні місця для вислужених жовнірів.

Кравве бюро посередництва працї у Львові 
приступав як перше, так і тепер, в інтересі 
хлібодавців і робітників до зорганізована по
середництва працї для жовнірів, які кінчать 
в осени с. р. свою війскову службу. В тій 
цїли звертав ся се бюро до всіх хлібодавців 
в краю з отсею просьбою: Хтонебудь буде 
мати в місяцях вересни або жовтвн, а мо~

НОВИНКИ.
. —  Календар. В середу: рускокат.: Глїба; 

римо кат.: Преобр. Г. — Б четвер: руско-кат.: 
Усп. св. Анви; римо-кат.: Каетана.

-  4. серпня 1903 —  4. серпня 1913. Вчера 
сповнила ся десятьлїтна річниця понтифікату 
Сьвятїйшого Отця Пія X. З  сеї нагоди відпра
вив Сьв. Отець Службу Божу. Після того скла
дино Сьв. Отцеви бажаня, до яких нрилучуе 
ся цілий католицкий сьвіт, радїючи, що На
місник Христовий на землі обходить ра
дісну річницю саме по подужаню з тяжкої 
недуги.

—  Нове староство в Гал и чи. Зі Станїславова 
доносять в міродатного жерела, що остаточно 
вже постановлено ааложитж нове староство в 
Галичи.Мав оно повстати в еїчнї 1914. р. Сю 
сораву лучать 8 за ложе нем нових кріпостий 
в Галичи.

-  Обіжник в справі стяганя податків. Супро
ти вістий деяких дневників про поступоване 
деяких податкових урядів з оглядом на ре
зервістів, яких покликано до надзвичайної 
війскової служби, доносять з міродатної сто 
рони, що міністерство скарбу поручило перед 
кількома тижнями всім податковим властям 
в краю, щоби при стяганю податків узгля
днили фінансове положене покликаних на 
довший час до війскової служби і їх родин. 
Головно нрипоручено, щоби там, де після до
ходжень дійсно панують недостатки, поступа
ти з повного оглядвостию.

-  Збори украіньских учителів в Канаді відбу
ли ся дня 11. і 12. липця в Вінніпегу. На збо
рах явив ся канадийский міністер просьвіти 
Колдвел і симпатичною промовою привитав 
зібраних учителів. По полудни нривитали збо
ри Преосьв. Ник. Будку. Преосьвящевий ви
голосив довшу промову, в якій зазначив ве
лику вагу школи, що мае на образована і ви
роблене характеру дїтий подекуди веменше 
значіне, як церков. Характер людий, а навіть 
цїлого народу залежить від того, які учителі 
виховують тих малих, вступаючих до школи 
дїтий. Щоби виховати гарні характери у дї
тий, учитель сам мусить бути взірцем ідеаль
ного, гарного характеру. Учитель повинен гар 
но думати, себто мати гарні цїли і наміри, а 
притім повинен все так говорити, як думає, 
щоб між его думанем а говоренем була повна 
гармонія. До дїтий повинен учитель так від. 
носитись, щоб они его любили і мали до него 
повне довіре, а  також, як вже висше сказа
но, повеней їм все і всюди давати добрий 
примір, Епископ, згадуючи про учительский 
стан, мав на думці не лише дійсних заводо- 
внх учителів, але також і сьвящеників, що 
учать правд віри і вироблюють характери у 
дїтий. Сила і значіне народу, після слів 
Преосьв. Епископа, залежить від гарних ха
рактерів; зазначив дальше, що все буде 
інтересувати ся вихованем молодїжи чи 
се буде подобатись кому, чи ні, бо се его 
обовявок дбати про виховане будучого поко- 
лївя. По промові Епископа поставив ще до
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жливо і пізнїйше, свобідні місця для офіция- 
лїсти, слуги, фахового робітника чи звичай
ного, нехай подасть своє імя і назвище, точ
ну адресу, а відтак яке має свобідне місце, 
зглядно число таких місць, висоту платні або 
инпзої винагороди в натуралїях і инші услі- 
вя, а вкінци день, в якім мав бути обняте се 
місце. Зголошеня треба слати най пізнїише до 
20. серпня с. р. на адресу: „Кравве бюро по
середництва праці при краввім виділі у Льво
ві". На основі зголошень зі сторони хлібодав
ців, уложить кравве бюро посередництва пра
ці лїсту свобідних місць для вислужених жов 
нїрів в Галичині в 1913. р. і розішле еї до 
всіх війскових відділів, які рекрутують ся з 
нашого краю. Особи, які хотять одержати 
відповідні місця, зголосять ся самі прямо до 
дотичних хлібодавців, після адреси, яку ті 
подадуть.

Посмертні * | *  оповістки.

Юлія з Тарнавских Базилевичева, жена о, 
Анатоля зі Скали, по довгих і тяжких терпі- 
нях часто заосмотрювана сьв. Тайнами упо
коїла ся в Возі дня 4. серпня 1913. прожив
ши 22 весни житя. Покійна, ревна і практи
куюча християнка, осиротила мужа і сина. 
В. ї. н.!

Олександер Барвіньский.

Спомини з мого житя.
24. Моя подорож на Україну.

(Дальше).
Софійский собор. Памятник Богдана Хмель

ницкого. Золотоверхий Михайлівский монастир.
В середу, на передодні Першої Пречистої, ста
ли вже громадно товпитись прочани в Києві, 
хоч сим разом, як казали, було далеко менше, 
як звичайно, бо задля сподіваного приїзду 
царского спиняли прочан. Від церкви до цер 
кни, від монастиря до монастиря ходили они 
купками по кільканайцять чоловіка поклони
тись чудотворним іконам та мощам сьвятих. 
Перед відїздом бажав я ще звідати найслав- 
нїйгаий задля ориґінальнозти і давнини стилю 
С о ф і й с к и й  С о б о р  і вибрав ся там 
ранком.

Храм сьв. Софії лежить ва широкій ви
сочині, що відділяв его від горішнього, старо
го Києва. Єго ностроїв і назвав митрополією 
кн. Ярослав Мудрий (між 1037 -1043. р.) в па 
мять славної побіди над Печенігами, з котри
ми в сім місці сточив бій. Храм Ярославів 
утерпів вельми підчас погрому татарского в 
1240. р.. так що з него остались тілько стіни. 
Хоч его опісля відбудовано і перестроено (ми
трополит Киприян в кінця XIV. ст. і Петро 
Могила), а всеж таки ті останки первістної 
будови вельми цінні і замітні. Церква обве 
дена камінною огородою а з переду при са
мій площади взносить ся величава дзвінниця, 
приукрашена вже в новійших часах царскими 
орлами. Структура Софійскої дзвінниці не та
ка легонька як Лаврскої, та й висотою їй не 
дорівнув. Храм сьв. Софії мало мав подібно- 
сти до рівноіменної церкви, нинішньої мечети 
турецкої Ая-Софія в Царгородї. Київский Со
фійский Собор належить до другої доби ви
зантийского будівництва, в котрій повздовжна 
римска базиліка скоротилась, прибравши біль
ше вид квадрату, що мав за основу рівно- 
раменний грецкий хрест. Східна стіна замість 
абсида мала три олтарні нівкруги. Кулиста 
баня, що вінчала цілу будівлю, звужалась в 
своїй основі і строїлась на високім циліндрі. 
Около сеї середущої головної бані звичайно 
бували ще чотири поменші на кінцях основ
ного рівнораменного хреста.

Київский храм сьв. Софії мав в основі 
вид квадрату видовженого троха із східного 
боку трема олтарними півкругами, а головний 
з них був в середині; рядом з ними були дві 
каплиці. З  трех инших боків храм окружали 
притвори або портики так, що храм 8иглядав 
ширший як довший. З західаого боку мав 
храм тілько оден зверхній притвор а з пів
нічного і полудневого крім такого зверхнього 
потрійні внутрішні притвори. На кольонах і 
аркадах зверхних притворів спочивала вну
трішня ґалврия, що окружала з трех сторін

Видає і відповідав ва редакцию Сомон Іорук. З  друкарні В. Львові.

горішню часть храма. Ґалврия та служила 
ґинекевм, себ то женьским відділом — зви
чай перенятий у Греків. Крім того перехову
вано там церковне і княже майно, бібліотеку, 
архів і т. и. Над серединою храма, на чоти- 
рох головних аркадах взносилась головна ве
лика баня, а по боках докола неї було роз 
міщених дваиайцять поменших бань. Окрім 
того з західного боку храма, по обох боках 
головних дверий, взносились дві круглі, а се
рединою кождої з них вели круті сходи на 
хори і висше згадану ґалерию.

Олтарні стіни, стовпи і головна баня бу
ли украшені мозаїкою, або як тоді звано „моу 
усія", себ то стінними образами, зложеними 
з дрібних камінчиків із скляної ріжноцьвітної 
маси, розбитої на кусочки. В ту пору не бу
ло ще в грецких, отже і в руских церквах 
іконостасів, що закривають зовсім олтар від 
вірних. Олтар був відділений тілько перего
родою з рядумраморних кольонок з перекла
диною на верху, так що весь олтйр могли 
вірні оглядати, іменно коли була відсунена 
завіса. Тому то строїтелї храмів з ту пору не 
щадили накладу на такі дорогі окраси. Після 
думки знаменитого росийского археольоґа 
Прахова мозаїка Софійского Собору належить 
до найгарнїйших взірців того часу.

(Дальше буде).

Телеграми
з дня і. серпня.

Ішль (ТКВ). На вчерашний родинний обід 
в цїсарскій вілї одержав запрошене межи ин- 
шими мінїстер Білїньский з женою.

Берио мор. (ТКБ). Розпочало ся тут юві
лейне сьвято полка драґонів ч. 11. імени ці
саря Франц Йосифа І. і потреває 2 дві.

Одеса (ТКБ). Прибуло тут 212 монахів, 
які добровільно опустили монастир на горі 
Атос. 1

Вашінґтон (ТКБ). Вість, що Велика Бри
танія задумує заложити пристановище для 
фльоти на островах Бермудас, викликала в 
урядових кругах живе заінтересоване. З  віро- 
достойної сторони стверджено, що Велика Бри
танія вачала студиї над американьским пла
ном охорони лінії, яка йде через панамский 
канал. Треба знати, що се вказує на намір 
Великої Британії запевнена анґлїйскої плавби 
через канал так, як через Середземне море. 
Урядові круги в думки, що ся справа є вель
ми поважна і наново відновить вказівки Мон- 
рея і може бути причиною повного переворо 
та в заграпичній і в фльотовій політиці дру 
гої півкулі, тим більше, що догадують ся, що 
за приміром Анґлїї підуть імовірно і инші 
европейскі народи.

Калькута (ТКБ). В Кавибур магомета
ни по зборах пішли з червоними прапо
рами до мечети і почали відбудовувати збу
рену- часть сеї мечети. Поліцаю обкидав гурт 
камінвм, на що поліцая відповіла сальвою. 
Згинуло 13 демонстрантів, а ЗО в покалічених. 
З поліцаї згинув оден жовнір, а 40 ранених. 
Много магометан арештовано.

1 1

Тижневий звіт

Торговельної і промислової палати
про ціни збіжа і продуктів у Львові 
від до 28. липця до 2. серпня 1913.

Пшениця •
Ж ито
Ячмінь броварняний 
Ячмінь на пашу • 
О вес• • • •
Кукурудза 
Гречка
Горох до вареня • 
Горох на пашу 
Бобик
Конюшина червона 
Конюшина біла 
Конюшина шведска 
Тимотка •
Ріпак зимовий 
Насїнє конопл.
Хміль старий •
Хміль новий

за 50 клґ.
11-40—1180 К 

8 -80 -910  К 
9 00 -9  00. К 
9 00-9-50 К

10- 40—10-70 К
ООО-ОООО К 
0 0 0 -0 0  00 К

11- 00—15-00 К
9 00-00-00 К 
8-50-09 01 К

80—100 К 
90—115 К 
ОО-ООО К

00 00—00 00 к  
16-00—16 50 К 
00-00 -00-00 к

160-170  К 
ооо—ооо к

ПРОПОВІДІ! — X™
року о. Петра Білиньского том 5-ий (ціна 

й  4 корони) уже печатають ся. -
 5 6 0 (0  1

Управа руекого Інтернату Сестер Василия- 
нок в Перемишлі подає до відома інтересова- 
ним, що в слідуючім році шкільнім, буде в 
нїм кільканайцять місць опорожнених, о котрі 
могуть убігати ся учениці учительских семі- 
нарий, шкіл видїлових і нормальних, як також 
і ті учениці, котрі наміряють вписати ся до 
ново заложено! державної школи торгової в 
в Перемишлі. Приймає ся також зголошеня 
на 2-лїтний курс приготовний до семінарияль- 
ної матури тих панночох, які по зложеню на 
сей курс вступного іспиту окажуть, відповідне 
підготовлене.

Місячна оплата за повне удержанє і над- 
зір виносить що найменше 40—50 К, се за
лежати буде від умови і вимог Родичів або 
Опікунів дотичних учениць.

Наука музики, танців і особенну поміч 
в науці платить ся окремо, відповідно до устав 
інтернату.

Прочі условной принята, як звичайно по 
таких інституциях.

По принятю учениць до інтернату, вишле 
ся Родинам печатаний реґулямін інтернату, 
до котрого мають учениці точно примінити ся.

Зголошеня, заосмотрені у всі потрібні до
кументи, виливати могуть найдальше до 20. 
сериня включно; близші пояснена принятя по
дасть на жадане за долученєм марки насто
ятельна інтернату Макрина Мильничук ЧСВВ 
Перемишль, Сянова 5.

Брошура:

Иосиф II. чи Ян Казимир?
(з нагод» сьвіткованя мнимої; 250-літної річниці 

єстеиваня Львівского Університету).
можна набути в Адмінїстрациї „Руслана" 
книгарні Наук. Тов. ім. Шевченка у 
□о 30 сот. за примірник.

і в 
Львові'

Ч

Рух зелїзяичих поїздів
обовязуючий з днем І.  мая |9 ІЗ  Р. після часу середно-европейского.

Замітка. Поїзди поспішні означені г р у б и м  друком. Години нічні від 600 вечером до 5’59 
рано означені підчеркненвм чисел мінутних.

Лриїзд до Добова
н а  г о л о в н и й  д в о р е ц ь :

Кракова: 222, 542, б-22<>), 7 25, 845, 9-55,
1-Ю*), І -25,2 -20§), 5-30, 761|),826, 9’40 

*) з Тарнова. §) від 15/5 до 30/9 включ
но щоденно.

t )  з Городка яг. від 1/6 до 30/9 вкл, 
щоденно, о) 3  Мостиск.

З Підволочиск: 715, 1Р25, |47§) 2 1 ’. 5'25
1030, 1048+)

+) 3  Красного. §) Від 15/5 до 30/9 вкл, 
щоденно.

З  Черновець: І227, 523'). 5*2*), 740, 10-28+)
145, 5 35, 631, 926

’) Зі Станїславова. +) 3  Коломи') і. З  Хо- 
дорова в кождий день по неділі і 
сьвятї

Зі Стрия: 7-20, ’ 9 10, 11 40, 6 20, ] ) .  Ю42§),
§) Від 15/6 до 8/9 включно лишень в 

неділі і римо-кат. сьвята 
Зі Самбора: 7'45, 955, Г48, 830.
Зі Сокаля: 7 05, 100, 738.
З  Яворова: 8 04, 4'20.
З  Підгаєць: 11-20, 1020.
Зі Стоянова: 9-50, 63Ó"

І ВІСТІ.
в а д в о р е ц ь  „Л ьв ів-П і д з а 

З  Підволочися: 6*56, 1Г05, ГЗЗ*), Г58.
че

5-06,

30/9
1012, lo 3 lf)

t)  3  Красного. *) Від 15/5 до 
включно щоденно.

З  Підгаєць; 7 26*), 10-49, 1001, 1200§;
*) з Винник. §) з Винник лиш в суботу. 

Зі Стоянова: т З і ,  611

н а д в о р е ц ь  „ Л ь в і  в-Л и ч а к і в" :
З  Підгаєць: 7-08*), 10-31, З’ОЗ*) 941, Ц43§).

*) 3  Винник. §) 3  Винник в суботу.

на головний дворець:

Дьокальхі поїзда.

Брухович: щоденно 6 55
щоденно: від 1/5 до 30/9 726

від 1/6 до 31/8 «-37, 11-00, 
3-41, 545, 930.

в неділі і римо-кат. сьвята:
від 1/5 до 31/5 3'4і, 930. 
від 1/6 до 31/8 1-54.

Янова: щодня: від 46/5 до 15/9 911, 
від 1/6 до 31/8 1-25

в неділі і римо-кат. сьвята:
від 11/5 до 31/8 1010.

Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 
11/5 до 8/9 900.

Винник: лише в суботу 12Ю.

Х р ести н и
оповідане 0. Степановича

(псевдонім одного звісного і дуже та- 
-------  лановитого письменника) — —
появило ся відбиткою з „Руслана" 
накладом Христ.-сусп. Союза і є до 

набути:
в книгарні тов. ім. Шевченка 

Львів, Ринок 10
по ціні ЗО сотиків (з почтовою перес. 

35 сот.)
Поручати сего оповіданя, основа

ного на ідейній появі польско-рускої 
борби о душі, не потребуємо. Читачі 
„Руслана" в листах висловлювали по
дяку редакциї за придбане cero опо
віданя і домагали ся відбитки его в 
цїли поширеня в широких верствах 
нашого народу, особливе в тих околи
цях і тих кругах, де ваш нарід жиє 
помішаний з польским народом, пере
плітаючись родинними звязами і де 
зольске духовеньство, яке в нинїшних 
часах тїснїйше, ніж коли іноді стоїть 
під моральним впливом всепольскої, 
екстермінацийної політики супроти Ру
синів, хитро перетягає рускі душі в 
польский национальний табор. Тип ха
рактерного, тактовного, але рішучого 
судиї Володислава Данкевича з „Хре
стин" промовить красше до неодної 
заколиваної душі, як сотки аґітаций- 
них промов — тому кладемо на серце 
нашим діячам заосмотритись в се де
шеве оповідане і поширити єго в ши

роких кругах.

фдізд зі
з г о л о в н о г о  д в і р ц я :

До Кракова: 1235, 335, 8 2 5 , 8 32, 1 26+), 2-05$ 
2-45, 3-40*), 5 50, 7 00, 730, ц іо .

*) До Ряшева. §) Від 15/5 до 30(9 включ
но щоденно. +) До Городка яг.

До Підволочиск: 6 08, 10 40, 2 00, 2'45§), 2-55f) 
840 Ц15

+) До Красного. §) Від 15/5 до 30/9 
включно щоденно.

До Черновець: 2*5 6-10, 9 ’ Ю, Ю '03 ,2 '30 , 3*12*), 
5-52f), 75О-), Ц00,

*) До Станїславова. +) До Коломиї 
') До Ходорова в кождий день перед 

неділею і сьвятом.
До Стрия: 7-25, 11'02§), 1*50, 650. 815, 1125.

§) Від 15/6 до 8/9 вкл. лигає в не
ділі і римо кат. сьвята.

До Самбора: 6‘52, 9'05, 3’50, 1056.
До Сокаля: 750, 2 35, 750, Ц35*)?

*) До Рави рускої (лише в педїлї).
До Яворова: 8-40, 631.
До Підгаєць: 555, 4-53.
До Стоянова: 84)5, 600.

з д в і р ц я  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
До Підволочиск: 6-23, 11 00, 2’14, 2’58*), Зі2+), 

902, 1133.
+) До Красного. *) Від 15/5 до 30/9 

вкюлчно щодня.
До Підгаєць: 6 09, 134*), 5-15, 104О§).

*) лише до Винник. §) До Винник ли
ше в суботу.

До Стоянова: 8*22, 61?.

„Л ь в і в - Л и ч а к і вн а д в о р е ц ь
До Підгаєць: 6'28, 153*), 5 36, 745*), Ю 59§ ).

*) Лише до Винник. §) До Винник ли
ше в суботу.

з головного двірця:

До ррухович: що дня: 6‘00
щоденно: від 1/5 до 30/9 4-2і.

від 1/6 до 31/8 7'24,
2-25, 615, 835 

в неділі і римо-кат. сьвята:
від 1/5 до 31/5 2-25, 835 
від 1/6 до 31/8 12-47. "

До Янова: щоденно: від 16/5 до 15/9 З'ОЗ, 
від 1/6 до 31/8 10-15. 

в неділі і римо-кат. сьвята: від 11/5 
до 31/8 1-11.

Ду Любіна: в неділі і римо-кат. сьвята від 
11/5 до 8/9 2-25

Ю-05


